Grupp 2 - Prototyper
Vi har ännu inte påbörjat arbetet med prototyper då vi just nu är i färd med att finna tillfällen att träffa målgruppen på. Vi kommer börja med att genomföra fokusgrupper med målgruppen för att få en förståelse för deras vardag. Om vi sedan kommer att genomföra kontextuella intervjuer eller workshops med målgruppen beror på vilken information vi får av fokusgruppen. Det är först efter detta steg som vi kommer att påbörja utvecklandet av prototyper.
Hur används prototyper i designprocessen?
Efter fokusgruppen får vi en riktning om hur vi kan fortsätta arbetet och hur prototypen kan tänkas se ut. Vår tanke är att vi efter fokusgruppen ska kunna utveckla en lo-fi -prototyp som vi sedan kan använda i kommande moment. Dessa moment kan vara ytterligare fokusgrupper med prototypen, kontextuella intervjuer med och utan prototyp eller som en början på en workshop. Prototypen kommer vi att utveckla efter målgruppens behov och vanor och den kommer att spegla användningsområdet. Det sistnämnda kommer vi att välja utefter vilka behov målgruppen har och de första fokusgrupperna.
Efter dessa moment kommer vi att utveckla en prototyp av vår artefakt som på ett bra sätt åskådliggör funktionen och som kommer vara så komplett som det bara går.
Hur har prototyperna tagits fram?
Varje moment i vår designprocess kommer att generera data som vi kommer att kunna använda för att vidare kunna utveckla vår prototyp. Vi kommer att ta fram prototypen utifrån informationen vi fått från målgruppen och det är målgruppen som kommer att avgöra hur vi tar fram prototypen.
Vilka egenskaper hos prototypen har ni valt att fokusera på (funktionalitet, storlek, utseende etc.)?
Vi kommer i första hand att prioritera prototypens funktionalitet. Finns det utrymme i vår designprocess så kommer vi att ta in aspekter som utseende men vi vill framförallt att vår målgrupp får nytta av artefakten och dess funktioner snarare än det estetiska. Visar det sig senare under de olika momenten att estetik är viktigt för vår målgrupp så kommer vi potentiellt att ändra fokus men vår utgångspunkt är att funktionalitet kommer vara vår prioritet.
Hur tror ni att ert val av prototyp påverkar designprocessen?
Hur vi väljer att utveckla vår prototyp kommer bland annat att påverka hur målgruppen interagerar med den. En prototyp i form av en skiss kan göra att man vid utvärdering behöver förklara olika delar av prototypen för målgruppen vilket kan betyda att man kan behöva göra en mer utvecklad prototyp än så. Dock kan en för utvecklad prototyp begränsa den fortsatta utformningen och nya förslag och förändringar, den blir mindre flexibel.
