http://www.viforaldrar.se/
http://www.alltforforaldrar.se/
Här skulle det vara lämpligt att fråga om det är några som är intresseerade av att delta snabbt i studie. Vi kan väl skriva ihop något snabbt i gruppen.

Lite analys:

http://www.tryggabarn.nu/barn/Page6737.html
”Av dessa drunkningar sker tre fjärdelar i små öppna båtar och mer än hälften på insjöar och andra skyddade vatten.” 
http://se.babycenter.com/toddler/caringfor/childproofchecklist/
”Badkaret
Lämna aldrig ditt barn utan uppsikt i badet, ens för några sekunder. Lägg halkskydd i badkaret.

Vatten

Lämna aldrig barn utan tillsyn nära eller i vatten, ens för ett ögonblick. Om ni har pool, bör den ha staket som är minst 1,2 m högt med en självlåsande grind. Låt inte ens små mängder vatten, tvättvatten, eller andra vätskor stå i hinkar eller andra behållare.”

http://www.webbhotell.sll.se/Global/Bhv/Dokument/Metodbok/07-01.pdf
”Pojkar är mer olycksdrabbade än flickor. I statistiken finner man ca 60 procent pojkar och 40 procent flickor. Denna skillnad blir mer uttalad ju högre upp i åldrarna man kommer. En olycksfallstopp finns hos barn vid 2–3 års ålder och senare en vid 12–13 års ålder.
1½ år Brännskador; fallskador; klämskador; köksolyckor; fönster; trappor; vattenlek – ständig tillsyn; flytväst
5½ år Träna trafikvett; lära sig cykla utan stödhjul; aldrig cykla barfota eller med träskor; kontrollera

Flytvästen

Barn ​ ch drunkning

Barn under 4 år drunknar oftast i mycket grunt vatten. Det behövs bara några decimeter djupa pölar, diken eller dammar för att ett litet barn som faller, råkar i panik och ej kan ta sig upp ur vattendraget. Det har även förekommit att små barn drunknat i badkar med lite vatten, när de lämnats ensamma. När olyckan är framme kan det gå fort. Titta över miljön runt bostaden. Risken är stor vid byggarbetsplatser eller gamla översvämmade diken och pölar. Det är inte alltid det räcker med tillsyn av barn. På landsbygden finns ofta egna brunnar. Kontrollera brunnslocken även på oanvända brunnar. Undersökningar visar att flera drunkningsolyckor med små barn har skett inom 100 meters avstånd från den egna bostaden. Små barn ska aldrig lämnas utan uppsikt varken inomhus eller utomhus. Barnen ska bära flytväst om de vistas på stranden eller på bryggan.”

Det ser ut enligt infon att bl att flyttväst och översickt är det viktigaste.

