Sammanställning Fokusgrupp 2
Ålder på deltagare: 80, 88, 88, 93, 95, 96

Eftersom fokusgruppen bestod av äldre som inte klarade sig på egen hand är svaren lite annorlunda mot den förra fokusgruppen. Men vad som är intressant att belysa är följande:

Intressen:

· De boende går gärna på promenader och hade gärna kommit ut oftare. För detta krävs dock att någon följer med dem. Om det är vänner, familj eller personal spelar dock ingen roll.

· När de kollar på TV är det framförallt på nyheterna. Nyheter verkar i övrigt vara ett gemensamt intresse, liksom att läsa och lyssna på radio.
Aktiviteter:

· Enligt personalen finns massor av olika aktiviteter, men de boende verkar inte ha riktigt samma uppfattning. De hade gärna gått på teater och bio men det händer i princip aldrig. Utflykter anses också vara det roligaste som finns att göra.
· Det är svårt för personalen att planera hur dagen kommer att se ut då hälsotillståndet hos de boende skiljer sig väldigt mycket åt från dag till dag.

· Dagen består av att äta, gå runt på avdelningarna och träffa andra, vara med på någon slags gymnastik, frälsningsarmén kommer och spelar, sjunga i kör, kolla tv, läsa, lyssna på radio.

Teknik:

· Alla har telefon av något slag, men de flesta använder den fasta telefonen före mobiltelefonen. Någon använder telefonen flera gånger per dag medan vissa andra använder den mer sällan. När de ringer så är det till vänner och familj, främst familj.

· Nästan ingen har datorvana, inte ens från jobbet. De boende skulle dock gärna vilja lära sig hur datorer fungerar, men det finns ingen hjälp att få för tillfället och de tror själva inte att de klarar av det.

Social kontakt:
· Den sociala kontakt som finns är med personal, andra på boendet, familj och vänner som hälsar på. De boende har ingen kontakt med folk från andra boenden.
